

路边雇的搬运工变劫匪 深夜刀逼老板娘抢走4万元

好在老板娘唬他一句“老公一会回来”,保住了保险箱里几十万现金

由于缺少人手,南京一家物流公司的老板曹某在劳务市场外找了个姓张的男子当搬运工,但没有核实对方的身份。由于这个工人吃苦耐劳,曹某一度还以为自己找对了人。没想到此人竟有抢劫前科,6月25日凌晨,张姓男子趁老板曹某不在,撬窗翻入老板娘的住所持刀威逼。

当时,老板娘的卧室里放着一个保险箱,里面有几十万现金。所幸老板娘表现得机智,当被歹徒威逼交出保险柜钥匙时,她聪明地回避了过去,并一再称丈夫就要回来。被唬住的歹徒有些心虚,最后只抢走了4万元。得手之后,歹徒还将老板娘捆绑得严严实实,以免被人发现。可天网恢恢,警方通过一张火车票入手,两天之后就在天津将其抓获。

□快报记者 孙玉春 文/摄

夜半劫案

搬运工撬窗入室,持刀要抢钱

老板娘:老公,你回来了吗?你身上怎么全湿了?
歹徒:别动,动就杀了你!钱在哪里,把钱交出来!

曹某的物流公司位于栖霞大道大瓜园1号,6月25日凌晨,南京下着大雨,劫案就在雨幕和夜幕的掩护下发生了。

老板娘旷某回忆说,老公在6月20日因为老家有事返回湖南岳阳,所以事发当晚9点多钟她就一个人上床睡觉了。他们的住所是院子里一个单独的两居室。入睡后,她锁好了卧室和外面的两道门,还反锁了推拉窗。

由于有点害怕,她在卧室里开着一个小的照明灯。凌晨3点左右,沉睡正酣的旷某翻了个身,突然身体碰到了枕头边的异物,她睁眼一看,发现有个男的正在枕头上跳下去,站在了床头上。

“老公,你回来了吗?”旷某

说,当时她的第一反应是丈夫回来了。“你身上怎么全湿了?”旷某正要继续发问,对方却突然弯下腰,手里拿着一把水果刀顶在她的脖子上,“别动,动就杀了你!”旷某大吃一惊,这时才发现这名男子不是丈夫,而是自己公司的搬运工老张。

老张宿舍在大院门外,他并未蒙面,旷某明白他是从窗户翻进来的。此时老张又关上了窗户,警告旷某不许喊,见旷某还算配合,老张随即又问:“钱在哪里?把钱交出来。”“没有钱,钱白天收进来又付出去了。”旷某一边应付一边仔细观察,她发现老张的确是冲钱来的,没有非礼自己的意思。

歹徒被老板娘唬住,只抢走4万

歹徒:保险箱钥匙呢,快点拿出来!
老板娘:钥匙不在身上,给老公带走了。
歹徒:你再这样我真杀你,你信不信?
老板娘:我老公一会就要回来了,今天下午的车子。

旷某卧室的门边摆放着一个保险箱,老张也知道物流公司进进出出账款很多,便把刀顶得更紧,索要保险箱钥匙,双方为此展开了一番较量。

听说老板要回来心虚了

“保险箱钥匙呢,快点拿出来!”旷某回答说,“钥匙不在身上,给老曹带走了。”“那还有钱呢?”“我不告诉你。”旷某刚一反驳,对方立刻使了使劲,刀在脖子上划出血痕,血顺着脖颈流了下来。

旷某回忆道,保险柜钥匙就在床尾,而且已经被老张看到。“这个是什么钥匙?”“这是门钥匙。”旷某表示,当时自己心里已经想好,就算老张拿到了钥匙,她也不会把密码说出来。

“你再这样,我真杀你,你信不信?”见老张继续威逼自己,旷某便说,“你不要胡来,我老公一会就要回来了,我今天下午的车子。”听闻此言,老张果然有点紧张。此时,旷某用手朝床头的一个柜子里指了指,“里面有钱,你拿去,我老公马上就要回来了。”老张打开柜子,里面果然有厚厚一沓钞票,一共是4万元现金。

逃走前还把别人成“粽子”

在逃走前,老张用随身带来的一捆麻绳,先把旷某的双手捆起来,随后他像裹粽子一样,在双手上面又缠了两件衣服,然后用老板曹某的一双鞋带再绑上,最后加上一根充电器的线,手上一共绑了3道。

随后,他用两件衣服将旷某的双脚给捆起来,找来一条毛巾塞进对方嘴里,还在脖子上捆了一道绳,上面又缠上衣服,最后用被子把旷某蒙起来。做完这一切,他才踩着床头从窗户翻了出去。

老张走掉后,旷某开始挣扎。大约20分钟以后,腿总算松开了。随后她又翻身把头上被子给掀掉,又利用手的有限移动,把脖子上的衣服扯掉,把毛巾也拿了回来。然后打开房门,跑出了居室。

逃脱之后,旷某立即跑到办公室后打电话给丈夫,说家里被抢了,随后又打电话喊来了驾驶员,驾驶员赶来后大吃一惊赶紧报警。警方赶到之后,老板娘才让人完全解掉了手上的绳索,算是给警方保留现场的证据。此时,她两个手腕已经全部勒出了血,至今还保留着好几道深深的印痕。



1 事发当晚,歹徒并未蒙面,从窗口翻进老板娘的卧室,持刀进行威逼



2 老板娘说,歹徒抢走4万元,临走前还把她捆了起来,手腕上至今还有数道勒痕



3 警方在歹徒的宿舍搜索时,发现了5月16日的火车票,后顺藤摸瓜神速破案

神速破案

起初只知道他姓张,是天津人 从路边招聘而来,干活一直很卖力

25日早晨6点多,曹老板坐车赶到了南京,“没想到,会是自家的工人抢劫!”曹老板十分懊恼。说起招聘老张的经过,曹老板对此十分后悔,原来5月20日,曹某从老家带来的搬运工有人走掉了,他急需用人,就到安德门劳务市场外面,他没有进入市场招聘,而是自己拿着“物流招人”的牌子,最后碰到了老张。

“我们就简单交谈了几句。”曹某问对方愿不愿意接受1800元的月薪,包吃包住,对方接受了,而且二话没说。他再询问对方的身份证,老张告诉他,自己的包被人偷了,身份证掉了。于是曹某就没再问。

“物流这行人流动大,当时以为干两天就走也不一定,没想到他还干下来了。”曹某说,自己当初一直觉得老张还不错,因为老张干的是搬运工,很能吃苦。平日里,老张和

大家在一起相处得都不错,根本不像个坏人。“老张”就是大家喊出来的,因为他年纪大一点,41岁。据称,刚来的时候看到老板娘给大家做饭,老张还会主动询问要不要帮忙。

“老板一家在这件事情上是比较糊涂。”燕子矶派出所副所长鲁照明介绍说,25日清晨接到报警后,派出所和分局刑警大队到现场勘察发现,线索少得可怜,劫匪的真实姓名,家住哪里,手机号码和身份证号码,谁也不知道。唯一可以判断的,是大家知道这个人姓张。

“这一点应该不会有错。”鲁照明说,一般人化名,但不会化姓,因为只知道姓不会泄露身份,而如果连姓也化了,万一碰到熟人就会露馅。此外,平时老张自称天津人,而恰好物流公司的员工里面有一个在天津当过5年兵,确认老张就是天津口音。

火车票出线索,两天抓到人 抢走的4万元,劫匪已经花掉近一半

老张平时不玩手机,不多说话,关于他的信息实在太少,警方在勘察之初也感到很棘手。不过经过仔细搜索,警方在老张的单身宿舍内,找到了一张旧火车票,是5月16日从北京到天津的。

“5月20日,曹老板在安德门招聘了老张,那么16日到20日这段时间,老张应该已经从天津赶到了南京。”鲁照明说,他们由此缩小了调查范围,最终在众多信息中筛选出了老张的信息,并且将其公安系统中的身份证照片给受害人辨认,确认正是老张。

根据警方掌握的线索,老张在得手后的当天下午,就从南京赶到了盐城大丰,后赶到连云港又转到上海,并且从上海乘坐飞机到了天津。确认老

张在天津后,栖霞警方立即通知了天津当地警方,对老张进行抓捕。行动十分顺利,老张27日晚就被抓获。

“可能老张根本没想到会这么快被抓。”据警方透露,警方起获了老张在老板娘住处顺手拿走的手机等物品,现金缴获了两万一千元,剩余的近两万元已经被其在路上挥霍掉了。警方调查后,还发现老张有过抢劫前科,曾经因为抢劫被判刑13年,后来被提前释放。

在接到报案后的两天时间内,栖霞警方就破获了此案,并抓到了犯罪嫌疑人。昨天上午,曹老板带着一面“为民办事认真负责,神警雄风破案神速”的锦旗,来到栖霞公安分局燕子矶派出所,向警方表示感谢。

新闻追踪

老板娘后怕: 保险箱里有几十万

目前老张已经被刑拘,下一步将批捕,等待他的是法律的严惩。警方表示,从整个经过判断,老张应该是蓄意的,当初到公司应聘就是带着伺机作案的目的。

大家认为,老张选择在25日凌晨作案是有原因的,原来24日晚上工友就透露,曹老板会在24日从湖南往回赶,24小时的车程第二天肯定到达南京。另外,公司在21日刚买了一套监控,准备在25日白天开始调试,监控安装在公司大门口。显然,老张认为再不作案就没有机会了。

旷某告诉记者,老张的目标明显是大笔现金,当时最惊险的是,其实保险箱里有几十万元现金,如果老张知道这一点,又发现了钥匙,那肯定会逼她说出密码,而她必然反抗,很可能当场就会被对方杀死。

警方提示: 企业用工应及时报备

当初为什么不进劳务市场招聘?曹老板称,有同行进场招聘,但是现在有些中介也不正规,招来的人干了两天就跑,怀疑是跟中介串通好的,老板不仅要付三四十块钱的中介费,还要支付这一两天的工资,所以就选择自己直接找人。

鲁照明提示说,目前私营企业用工,一定要做好自身安全防范,对被招聘人员要核实身份再使用。在用工方面,用人单位应该按照规定向公安部门报备,但是目前这一块执行得并不好,很多老板嫌麻烦都不报备。鲁照明表示,用人单位可以到派出所分布在下面的流动人口管理站去核实身份,或者到社区警务室核实。

鲁照明还提醒物流企业,这一行人员流动性特别大,此前已经发生多起职务侵占案件,收了老板的款就跑掉了。有时候案发后才发现,员工用的是假身份证。所以物流企业要加强招聘这一块,即使对方有身份证,也要去核实一下。

曹老板说,经过这次教训,他再也不敢疏忽了,“以后用人,来了就领着去公安机关办暂住证,不能再不明不白地用人了!”